DANE OBLICZENIOWE DLA TWORZYW KOMPOZYTOWYCH
1. SZKLO-EPOKSYD
1.1 Rowing szklany
Cigzar wlasciwy rowingu ER-2003 y = 2.28g/mb
Modut sprezystosci podtuznej Erow = 3675 kG/mm? (zywica Epikote)
Modut sprezystosci podtuznej Erow = 3500 kG/mm?* (zywica Epidian 52)

Ciezar wiasciwy Ep-52 y = 1.4g/cm’
Przekr6j poprzeczny jednego rowingu przesyconego fo = 0.02 cm®

Nosnosc¢ jednego rowingu w pasie kompozytowym - szkto/Ep52
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1.2 Tkaniny

1.2.1 Tkaniny wg danych katalogu INTERGLASGEWEBE
a — wielko$¢ obcigzenia niszczacego

b — Modut E
¢ — Modut G
Wtasnosci laminatu z r6znych tkanin wg katalogu INTERGLASGEWEBE
Udziat cigzarowy szkla y = 0,62 t=20°C
Grubos¢
. gramz%tura laminatu
Rodzaj | taniny | "UNEE | R #(90°) | R #(90°) | E #(90°) | E #(45°) | G #(90°) | G #(45°)

tkaniny | "™ 8 [mm]

Jm2] | form-pod fform. e | kGrmn? | kGlem | kG/mn? | kGrem | kGfmm? | kGlem | kG/mm? | kGfem | kGfmm? | kGlem | kG/mm?
Y g cisnieniem. TQCZ.

90070 80 0,07 10,10] 24 | 35 | 24 | 35 | 1600|2300 | 920 | 1300 | 320 | 450 | 665 | 950

91110 110 0,10 10,17 32| 32 | 30 | 30 |2300 2300 | 1260|1250 | 440 | 440 | 910 | 910

92110 161 0,15 10,20 52 | 35 | 52 | 35 |3450(2300 | 1850|1250 | 640 | 430 | 1340| 900

92125 280 0,26 10,35] 91 | 35 | 73 | 28 | 6000|2300 |3200| 1250|1120 | 430 |2300| 890

92140 395 0,36 |0,50]|126| 35 |126| 35 |3300 |2300 4500|1250 | 1580 | 440 |3300| 910

92145 215 0,19 10,28 140| 74 | 6450|3400 860 | 450

1.2.2 Tkaniny wg danych Instytutu Lotnictwa — Tabela 2
(Sprawozdanie Nr 7/BM-4/82 Zaktad Inzynierii Materialowej):
a — Wielkosci obcigzenia niszczacego przy zginaniu 1 rozciaganiu
b — Moduty E przy zginaniu i rozciaganiu:
- na sucho,
- po gotowaniu w wodzie.
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STR-4% | 4so  |@ew]36e | s |s2|Hoss | 26/ 232" | #5706 | 15745
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o ] 43l coma | 402 | 322 | aspg | #3®0 [ 269 | 239 |46083 [1530)
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1.3 Wplyw temperatury

Procentowy spadek wytrzymatosci przesyconego rowingu ER-2003 w funkcji temperatury
(przypadek sciskania wg Sprawozdania KBS L-30 — Politechnika Warszawska)
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2. WEGIEL - EPOKSYD
Rowing weglowy
Nos$nos¢ niszczaca jednego rowingu przesyconego (Epidian) Rrow = 65 kG/row

Modut sprezystosci podtuznej Erow = 10400 kG/mm”
Przekr6j poprzeczny jednego rowingu przesyconego fo = 0.0102 cm?



